

Приписки иркутского Минстроя: так победим!

Министерство строительства Иркутской области триумфально отчиталось о рекорде по вводу нового жилья в регионе. Веры в официальную статистику, впрочем, нет никакой.

По данным ведомства Павла Писарева, в 2020 году было построено и введено в эксплуатацию 1 075 тысяч квадратных метров жилья, что на 5% выше показателей 2019 года (1 024 тысячи квадратов). Рост в пределах статистической погрешности, но все же.

Об этой статистике нужно знать следующее — в значительной мере она недостоверна, а по отдельным пунктам и вовсе сфальсифицирована, чему БАБР посвятил отдельный большой материал:

Как при Брежнев: иркутский рынок жилья держится на приписках

Напомним вкратце, что объем вводимого в регионе жилья практически не меняется вот уже шесть лет и колеблется у отметки миллион квадратов, что само по себе выглядит подозрительно, напоминая откровенно приятую за уши статистику по заболеваемости коронавирусом в регионе. Однако если до 2018 года валовой объем ввода реально тащило многоквартирное строительство, на которое приходилось 60%+ жилья, то в последнюю трехлетку картина изменилась: можно наблюдать якобы имеющийся на рынке бум индивидуального строительства.

И если в 2017 году (последнем, когда официальной статистике можно было доверять) из 973 тысяч построенных в регионе квадратов на долю ИЖС приходилось 323 тысячи квадратов, то есть не более трети, то в минувшем 2020 году ИЖС якобы занимает уже 621 тысячу из 1 075 тысяч, то есть 58%. При этом объем вводимого многоквартирного жилья последние годы стагнирует — 400 тысяч квадратов в 2017 году против 454 тысяч в 2020-м.

Фиктивный бум ИЖС связан с несколькими факторам, от дачной амнистии до прямых приписок на уровне Минстроя. Зачем это нужно? Ровно за тем же, что и в советские годы, когда чиновники «гнали План». В годовом отчете Минстроя особо подчеркивается, что в регионе введено 100,7% от установленного (спущенного) сверху целевого показателя. Красивая и смешная цифра — вписались тютелька в тютельку, молодцы какие.

Мы уже сравнивали эти статистику с подозрительно стабильными и оттого вызывающими подозрения цифрами по заражению коронавирусом, но есть и другая, более говорящая аналогия. На летнем шоу по обнулению президентских сроков Владимира Путина волшебница Элла Памфилова нарисовала чудесную цифру — 57 миллионов «ЗА». Спрашивается, почему не 60 миллионов, не 50, а именно 57? Очень просто: Избирком плясал от общего числа избирателей в стране (110 миллионов) и рисовал 50%+ этого «валового объема», демонстрируя, что вечного Путина поддерживает не просто большинство от пришедших голосовать на пеньках и колодцах, но именно что арифметическое большинство.

Это выглядит как странная благоглупость, но ровно такими глупостями и пробавляется бюрократия во все времена. Чиновники — люди недалекие, они не понимают сложных конструкций, особенно в области идеологии, зато понимают слово «План». У них это в крови. В этом смысле им совершенно не важно, что

рисовать — голоса за Путина или количество введенных жилых квадратных метров. Так и живем.

БАБР следит за развитием событий.



Автор: Василий Сибирцев © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НЕДВИЖИМОСТЬ, ИРКУТСК 05.02.2021, 18:06 1065

URL: <https://babr24.com/?ADE=210145> Bytes: 3330 / 3116 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Василий Сибирцев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **129** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)